1. Задача. (Максимальное количество баллов – 15).
По приведенным ниже данным определите запас финансовой прочности (тыс. руб., %): 

выручка - 2000 тыс. руб., 

постоянные затраты – 800 тыс. руб., 

переменные затраты – 1000 тыс. руб.
2. Задача. (Максимальное количество баллов – 15).
Чему равен эффект финансового рычага, если рентабельность активов 30%, процентная ставка по долгу – 15%, сумма собственного капитала – 600 руб., заемного капитала – 500 руб., ставка налога на прибыль 20%?
3. Задача. (Максимальное количество баллов – 15).
Денежные расходы  компании в течение года составили 1,5 тыс. руб. Процентная ставка по государственным ценным бумагам равна 8%, а затраты, связанные с каждой их реализацией, равны 2,5 руб. Рассчитайте:

1. На какую сумму компания должна продать ценные бумаги, как только у нее истощится запас средств на расчетном счете.

2. Общее количество сделок по трансформации ценных бумаг в денежные средства за год.

(Расчеты произведите на основе модели Баумоля).
4. Задача. (Максимальное количество баллов – 15).
Определите величину чистого оборотного капитала по данным агрегированного баланса (тыс. руб.):

	Статьи актива
	На конец года
	Статьи пассива
	На конец года

	Внеоборотные активы
	57
	Собственный капитал
	60

	Оборотные активы
	92
	Долгосрочные обязательства
	40

	
	
	Краткосрочные обязательства
	49

	Баланс
	149
	Баланс
	149


5. Задача. (Максимальное количество баллов – 15).
Имеются следующие данные по компании: цена за ед. продукции 3 руб., ставка переменных расходов 2 руб. / ед., постоянные расходы 30 руб. Предполагается рост объема производства с 80 до 88 ед.:

	Показатель
	Исходный вариант
	Вариант 10 %-го роста продаж

	1. Объем реализации, ед.
	80
	88

	2. Объем продаж, руб.
	240
	264

	3. Переменные расходы
	160
	176

	4. Постоянные расходы
	30
	30

	5. Прибыль до выплаты процентов и налогов
	50
	58

	6. Сумма процентов к уплате 
	20
	20

	7. Налогооблагаемая прибыль
	30
	38

	8. Налог на прибыль
	7,2
	9,12

	9. Чистая прибыль
	22,8
	28,88


      Посчитайте уровень операционного, финансового и совместного рычагов для компании.

6. Задача. (Максимальное количество баллов – 15).
Программа продажи компании, тыс. руб.: 

Февраль – 50, 

Март – 60, 

Апрель – 40. 

Поступление денежных средств от продажи ожидается 70% в месяц продажи, 20% в следующий месяц, 10% в третьем месяце. 

Определите планируемое получение денежных средств от продаж в апреле 

7. Задача. (Максимальное количество баллов – 15).
Цена на продукцию организации выросла с 20 руб. до 25. Переменные затраты на единицу продукции сохранились на уровне 15 руб. Общий объем постоянных затрат – 600 руб. 

На сколько ед. изменился (увеличился или уменьшился) объем безубыточного производства?
8 Задача. (Максимальное количество баллов – 15).
Имеются следующие данные по компании:

выручка – 800 руб., 

чистая прибыль – 200 руб., 

активы – 1000 руб., в том числе оборотные активы – 400 руб., 

уставный капитал – 700 руб., 

заемный капитал – 200 руб., 

резервный капитал – 100 руб.  

Чему равна рентабельность активов?
9. Задача. (Максимальное количество баллов – 15).
Величина активов организации на начало и конец I квартала - 3187 и 3796 тыс. руб. 

Величина внеоборотных активов на начало и конец периода - 1183 и 1635 тыс. руб. 

Выручка (нетто) от продаж - 5423 тыс. руб. 

Определите коэффициент оборачиваемости (отдачи) активов организации
10. Задача. (Максимальное количество баллов – 15).
Чему равна средневзвешенная стоимость капитала организации, если:

уставный капитал 60 тыс. руб., 

кредит банка  30 тыс. руб., 

кредиторская задолженность 10 тыс. руб., 

цена собственного капитала 20%, 

процентная ставка по долгу 10%, 

ставка налога на прибыль 20%
11. Задача. (Максимальное количество баллов – 15).
Предприятие планирует выпустить облигации нарицательной стоимостью 100 тыс. руб. со сроком погашения 10 лет и ставкой 9%. Расходы по размещению облигаций составят в среднем 3% нарицательной стоимости. Для повышения привлекательности облигаций они продаются на условиях дисконта – 2% от нарицательной стоимости. Налог на прибыль составляет 20%. 

Чему равна стоимость этого источника средств (c учетом налоговой составляющей)?
12. Задача. (Максимальное количество баллов –15).
Компания имеет оборотные средства в размере 1 750 000 руб. и краткосрочную кредиторскую задолженность 700 000 руб. Уровень запасов в целом составляет 500 000 руб. Дополнительные запасы сырья и материалов могут быть приобретены за счет выпуска векселей. 

1) На какую сумму можно выписать векселя, чтобы значение коэффициента текущей ликвидности было не ниже 2? 

2) Каким будет в этом случае значение коэффициента быстрой ликвидности?

13. Задача. (Максимальное количество баллов – 15).
Имеются следующие данные по организации:

выручка – 100 руб., 

себестоимость продаж  без амортизации – 20 руб., 

проценты к уплате – 30 руб, 

коммерческие и управленческие расходы – 10 руб., 

дивиденды по обыкновенным акциям – 5 руб., 

амортизационные отчисления – 10 руб. 

Чему равно значение чистой прибыли?
14. Задача. (Максимальное количество баллов – 15).
Рассчитайте значение коэффициента абсолютной ликвидности, если:
	Показатель
	тыс. руб.

	Основные средства
	150

	Запасы материалов
	200

	НДС
	30

	Дебиторская задолженность более 12 мес
	100

	Дебиторская задолженность менее 12 мес. 
	50

	Краткосрочные финансовые вложения
	10

	Денежные средства 
	50

	Долгосрочный кредит
	100

	Краткосрочный кредит
	80

	Кредиторская задолженность
	70

	Доходы будущих периодов 
	10

	Резервы предстоящих расходов
	20


15. Задача. (Максимальное количество баллов – 15).
 
Предприятие планирует выпустить привилегированные акции с доходностью 10%. Номинал акции составляет 100 руб. Затраты на размещение акций составят 3 руб. 

Рассчитайте стоимость источника «привилегированные акции».
16. Задача. (Максимальное количество баллов – 15).
Рассчитайте значение коэффициента текущей ликвидности, если:

	Показатель
	тыс. руб.

	Основные средства
	150

	Запасы материалов
	200

	НДС
	30

	Дебиторская задолженность более 12 мес
	100

	Дебиторская задолженность менее 12 мес. 
	50

	Краткосрочные финансовые вложения
	10

	Денежные средства 
	50

	Долгосрочный кредит
	100

	Краткосрочный кредит
	80

	Кредиторская задолженность
	70

	Доходы будущих периодов 
	10

	Резервы предстоящих расходов
	20


17. Задача. (Максимальное количество баллов –150).
Определите среднюю годовую величину кредиторской задолженности, если:

продолжительность финансового цикла составляет 71,38 дней, 

продолжительность операционного цикла - 115,99 дней, 

а годовой объем затрат на производство продукции - 100,47 млн. руб.
18. Задача. (Максимальное количество баллов – 15).
Оцените вероятность банкротства предприятия по одной из моделей Э.Альтмана, используя данные отчета о финансовых результатах и баланса.

Данные отчета о финансовых результатах

	№ п/п
	Показатель
	Значение

	1.

2.

3.

4.

5.

6.
	Выручка от реализации, тыс. руб.

Проценты по кредитам, тыс. руб.

Налогооблагаемая прибыль, тыс. руб.

Рыночная цена акции, руб.:

обыкновенной,

привилегированной

Число размещенных обыкновенных акций, тыс. шт.

Число привилегированных акций, тыс. шт.
	2700

54

180

25,7

90,3

50

1


Баланс, тыс. руб.

	Актив
	На конец года
	Пассив
	На конец года

	1. Внеоборотные активы
	1170
	3. Капитал и резервы

в том числе:

нераспределенная прибыль

нераспределенная прибыль прошлых лет
	810

108

487

	2. Оборотные активы
	630
	4. Долгосрочные обязательства
	720

	
	
	5. Краткосрочные обязательства
	270

	Баланс
	1800
	Баланс
	1800


19. Задача. (Максимальное количество баллов – 15).
Акционерный капитал предприятия имеет бета-коэффициент, равный 1,2. Рыночная премия за риск равна 8%, а процентная ставка при отсутствии риска – 10%. 

Какова стоимость акционерного капитала предприятия? 
20. Задача. (Максимальное количество баллов – 15).
Рассчитайте значение коэффициента срочной ликвидности, если:

	Показатель
	тыс. руб.

	Основные средства
	150

	Запасы материалов
	200

	НДС
	30

	Дебиторская задолженность более 12 мес
	100

	Дебиторская задолженность менее 12 мес. 
	50

	Краткосрочные финансовые вложения
	10

	Денежные средства 
	50

	Долгосрочный кредит
	100

	Краткосрочный кредит
	80

	Кредиторская задолженность
	70

	Доходы будущих периодов 
	10

	Резервы предстоящих расходов
	20


21. Задача. (Максимальное количество баллов – 15).
Предприятие имеет следующие данные:

	№ п/п
	Показатель
	Сумма,  тыс. руб.

	1. 
	Выручка
	1 500

	2. 
	Переменные затраты
	1 050

	3. 
	Постоянные затраты
	300

	4. 
	Прибыль 
	150


 Сколько процентов прибыли удастся сохранить предприятию, если выручка снизится на 25%?
22. Задача. (Максимальное количество баллов – 15).
По приведенным ниже данным определите эффект операционного рычага: 

выручка от продаж – 20 000 тыс. руб., 

аренда -  2000 тыс. руб., 

сырье и материалы – 5000 тыс. руб., 

заработная плата рабочих – 3000 тыс. руб., 

заработная плата директора - 1000 тыс. руб.:
23. Задача. (Максимальное количество баллов – 15).
Величина активов организации на начало и конец I квартала - 3187 и 3796 тыс. руб. 

Величина внеоборотных активов на начало и конец периода - 1183 и 1635 тыс. руб. 

Выручка (нетто) от продаж - 5423 тыс. руб. 

Определите коэффициент оборачиваемости (отдачи) активов организации
24. Задача. (Максимальное количество баллов – 15).
Имеется следующая  информация: 

	Состояние экономики
	Вероятность состояния
	Уровень доходности ценных бумаг

	
	
	типа А, %
	типа В, %

	Спад

Нормальное 

Подъем
	0,15

0,60

0,25
	14

24

28
	-18

10

40


Рассчитайте математическое ожидание, дисперсию, стандартное отклонение, коэффициент вариации и ответьте на вопрос: какие акции являются более рискованными?

25. Задача. (Максимальное количество баллов – 15).
Имеются следующие данные по компании:

выручка – 1000 руб., 

себестоимость продаж  без амортизации – 600 руб., 

проценты к уплате – 50 руб, 

дивиденды по обыкновенным акциям – 10 руб., 

дивиденды по привилегированным акциям – 60 руб., 

амортизационные отчисления – 100 руб. 

Чему равно значение коэффициента дивидендных выплат?
26. Задача. (Максимальное количество баллов – 15).
Определите порог рентабельности продаж новой продукции. Предполагаемая цена единицы продукции – 1000 руб. Переменные затраты на единицу продукции – 60%. Годовая сумма постоянных затрат – 1600 тыс. руб.
27. Задача. (Максимальное количество баллов –15).
Согласно следующих данных: выручка от продаж - 120 млн. руб., постоянные затраты - 20 млн. руб., переменные затраты - 78 млн. руб. Чему равен  запас финансовой прочности (млн. руб, %)?
28. Задача. (Максимальное количество баллов – 15).
Имеются  следующие данные по компании: 

выручка – 1000 руб., 

себестоимость продаж  без амортизации – 600 руб., 

проценты к уплате – 50 руб, 

дивиденды по обыкновенным акциям – 10 руб., 

дивиденды по привилегированным акциям – 60 руб., 

амортизационные отчисления – 100 руб. 

Чему равно значение нераспределенной прибыли?
29. Задача. (Максимальное количество баллов – 15).
Предприятие по реализации покрышек предполагает продать в будущем году приблизительно 10 тыс. единиц определенной модели шин. Годовая стоимость хранения — 400 руб. за шину, стоимость заказа 3 тыс. руб. Предприятие работает 288 дней в году. 

Каков экономичный размер заказа? Сколько раз в год следует возобновлять заказ? Какова продолжительность цикла заказа? Расчеты произведите по модели EOQ
30. Задача. (Максимальное количество баллов –15).
Имеются следующие данные:

выручка – 1000 руб., 

себестоимость продаж  без амортизации – 600 руб., 

проценты к уплате – 50 руб, 

дивиденды по обыкновенным акциям – 10 руб., 

дивиденды по привилегированным акциям – 60 руб., 

амортизационные отчисления – 100 руб. 

Чему равно значение коэффициента реинвестирования?
